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Saopštenje misije MMF-a u Srbiji 

  Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju predvodi gospođa Zuzana 

Murgasova, posetila je Srbiju u periodu od 29. aprila do 11. maja 2015. godine radi 

razgovora o prvoj reviziji stand-by aranžmana (SBA) koji je Srbija sklopila sa MMF-om. Na 

kraju posete, gospođa Murgasova je izdala sledeće saopštenje: 

 

“Misija MMF-a je postigla sporazum na nivou tima sa vlastima Srbije, koji treba da odobri 

rukovodstvo i Izvršni odbor MMF-a, o paketu politika potrebnih da bi se okončala prva 

revizija SBA iz predostrožnosti. Razmatranje od strane Izvršnog odbora je tentativno 

zakazano za kraj juna. Okončanjem revizije će dodatnih 117 miliona SDR (oko 146 miliona 

EUR) biti na stavljeno na raspolaganje Srbiji, mada su vlasti najavile da ne nameravaju da 

povlače sredstva raspoloživa u okviru aranžmana. 

 

“Ekonomska perspektiva se u određenoj meri poboljšala i misija MMF-a je povisila 

projekciju realnog rasta BDP-a za 2015. godinu sa –0,5 procenata na 0 procenata. To je odraz 

efekata nižih cena nafte na domaću potražnju, kao i veće eksterne potražnje. Međutim, 

ekonomija je i dalje u značajnoj meri ispod svog potencijala, što, zajedno sa niskim cenama 

uvoza i odloženim povećanjima regulisanih cena, doprinosi niskoj inflaciji. Nepokolebljiva 

implementacija zdravih ekonomskih politika i strukturnih reformi od strane vlasti od ključne 

je važnosti za podsticanje bržeg rasta tokom narednih godina. 

 

“Fiskalni rezultati u prvom kvartalu 2015. godine su bili u potpunosti u skladu sa ciljevima 

predviđenim programom. Deficit sektora opšte države bio je značajno niži nego što je 

projektovano uglavnom zahvaljujući višim prihodima. Jednokratni faktori su igrali važnu 

ulogu, ali je važno napomenuti i povećanje prihoda od PDV-a i akciza. Tekući primarni 

rashodi republičkog budžeta bili su niži od predviđenog nivoa, a većina mera fiskalne 

konsolidacije na kojima se bazira budžet za 2015. godinu sprovedene su u skladu sa 

planovima.   

 

“Monetarna politika i politika u finansijskom sektoru su i dalje u skladu sa programskim 

ciljevima. Aktuelna fiskalna konsolidacija je stvorila prostor za monetarnu relaksaciju kao 
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što je predviđeno programom. To bi trebalo da pruži podršku ekonomskom oporavku. Misija 

pozdravlja kontinuirane napore vlasti da sprovedu reforme čiji je cilj očuvanje stabilnosti i 

otpornosti finansijskog sektora. To uključuje i napredak u oblasti posebnih dijagnostičkih 

studija za velike banke i sveobuhvatne strategije za rešavanje pitanja problematičnih kredita i 

unapređenje finansijskog posredovanja. 

“Misija je pozdravila odlučnost vlasti da se pozabave pitanjem kašnjenja određenih 

strukturnih reformi i njihovu opredeljenost za nastavak programa širokih strukturnih reformi. 

Misija je takođe apelovala da se program realizuje u skladu sa dogovorenim rokovima, 

posebno u oblastima restrukturiranja državnih preduzeća i unapređenja poslovne klime,” 

rekla je gospođa Murgasova. 

 

 

 

 

 

 

 


